

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Mensual, 3 meses, 6 meses, Un año.

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 + Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros + EDICIÓN NOCHE

Ferrocarril de Orleans

Ventajas dadas a los viajeros para ir en alguna de las playas de Bretaña, servidas por la Red de Orleans.
1.º Billetes individuales de ida y vuelta en 1.ª, 2.ª y 3.ª clases. Estos billetes se expanden del jueves anterior al domingo de Ramos hasta el 31 de Octubre, validados por 33 días, con facultad de prórroga mediante un suplemento y desde cualquiera de las estaciones de la Red de Orleans para las estaciones siguientes:
Saint-Nazaire, Pornichet, Escoubac-la-Baule, Le Pouldu, Batz, Le Croisic, Guérande, Quiberon, Saint-Pierre-Quiberon, Plouharnel-Carnac, Vannes, Lorient, Quimper, Concarneau, Quimper, Pont-l'Abbé, Douarnenez y Châteaulin.
Reducción del 20 al 40 por 100 según la clase y recorrido.
2.º Billetes colectivos de familia de ida y vuelta en 1.ª, 2.ª y 3.ª clases. Estos billetes se expanden a las familias de tres ó más personas, desde cualquiera de las estaciones de la Red de Orleans para otra estación Balnearia de la Red, situada cuando menos a 60 kilómetros del punto de salida.
a) Estación de Primavera. Desde el jueves anterior al domingo de Ramos al 25 de junio. Validez: 33 días con facultad de los prórrogas de 15 días, mediante suplemento.
b) Estación de Verano. Desde el 25 de junio al 1.º de octubre. Validez: hasta el 5 de noviembre.
Además, los billetes de Verano para los individuos de la familia de más de tres personas, tienen la facultad de hacer aisladamente su viaje de ida y vuelta pagando en la taquilla el valor de un billete militar.

PEQUEÑA TRIBUNA

Otra vez el fogonazo de los pistolas ha iluminado las caras curtidas de carlistas y radicales. Y las detonaciones de arma de fuego han hecho estragos en honor de la Eucaristía y de la mayor gloria de Lacroix. Un hombre ha caído bañado en sangre. Dicen unos que era un radical que tomaba parte en la contienda. Dicen otros que era un honrado ciudadano, que abandonando por un momento la paz del hogar, paseaba, buscando la frescura de la noche, por el Píazo Nacional, de la Barceloneta, creyendo encontrarse en un pueblo de Europa. El hombre iba un poco errado en sus cálculos y se encontró con una bala candente en lugar del fresco hábito de la brisa.
No encontraron los carlistas mejor manera de conmemorar al Congreso Eucarístico que empuñar la primer guapo que pasara por la calle, como obra de misericordia.
Lerrouxiatas y carlistas camuflados en las mismas ideas. Poseen un mismo temperamento. Son adoradores de un mismo culto. Nada los separa en cuestiones de creencias ni de procedimientos. No hay diferencia entre el sacerdote y el joven rebelde.
La cuestión es correr la pólvora. Emplear la brutalidad ó el salvajismo, en contra ó en favor de la religión, del Papa ó de Lerroux. Todo es uno y lo mismo.
Tienen personas de responsabilidad esos dos partidos. Conviene exigirles una declaración terminante acerca de estos continuados y repetidos delitos, que deshonran a una ciudad que tiene necesidad de vivir tranquila. Se los debe pedir la autorización la ejecución de estos crímenes.
Y en caso afirmativo éstos que toda la responsabilidad caiga sobre su cabeza.

Pensamientos vulgares

Una de las causas de los errores filosóficos más profundos es la de que el filósofo es casi siempre sociólogo y moralista al mismo tiempo que pensador. Esa unión de facultades da como consecuencia una pérdida de pensamiento en beneficio de la conservación social ó la defensa de una idea. El religioso no puede pensar sin tener en cuenta que Dios existe; el moralista la subordinación todo a una ley de conducta; el político lo juzga todo bueno ó malo, según apoye ó no su idea. Con todas esas cosas el pensamiento verdadero sufre porque no se conservador, moralista ó práctico, sino idea pura. El filósofo no debería retroceder ante una afirmación que pareciera absurda ó que lo fuese en realidad ni lógicamente se desprendiera de su pensar. Así, el pensador debe ser indiferente a las consecuencias de su pensar. Además debe tener en cuenta que el mundo rara vez ha sido dirigido y gobernado por teorías; que los hechos han creado la historia y que Voltaire y Rousseau no fueron los causantes de la revolución por sus ideas, sino por haber éstos en un pueblo hambriento y tiranizado. La idea misma es un resultado de hechos anteriores en su parte impura y su sistema no es más que un hombre idealizado. Las mentes de objetividad absoluta, útiles como son al pensar son imposibles para nosotros. Todo sistema vive subordinado al que lo ideó. Las leyes mismas de cualquier orden que sean no existen más que con relación al ser que las descubrió y al que las sabe. No tienen realidad como tal ley fuera de nosotros. Nada se opone a la existencia de una sociedad en que los niños gobernarán a sus padres. La sociedad sería simplemente distinta de la que hoy vivimos. Las leyes geométricas, algebraicas, históricas, las ha hallado el hombre como consecuencia de hechos y de relación de hechos que han existido así como hubieran podido existir diferentemente. Un ser capaz de adaptarse y comprender ó relacionar hechos viviendo en el caos hallaría la ley y la razón y el orden de lo que para nosotros es el desorden y la imposibilidad de vida. Si el universo en vez de ser un conjunto de cuerpos que se atraen y repelen y giran combinados fuera una caída, el hombre hubiera imaginado una geometría fundada en la caída. Y si la condición de vida del ser que en tal caso viviera fuera una caída seguida de resaca, el hombre sería un ser elástico. La necesidad de figurarnos el infinito, como símbolo, en una línea cerrada desaparecería. La esfera ideal sin límite que representa en imagen el infinito sería sustituida por una elasticidad sin pérdida de movimiento por el roce; al infinito espacio sustituiría el infinito movimiento porque el movimiento sería la razón de ser del hombre.
Naturalmente que el Infinito debería ser total, de tiempo, espacio, movimiento, éter. Pero no lo imaginamos más que parcialmente y por imagen. Por eso creó que el hombre juzga ó imagina el infinito por la condición más cercana y más fácil de imaginar.
Tanto es así que los Dioses en cada país tienen el carácter de los hombres que en ellos creen. No por engaño de los inspirados que los dieron la ley, sino por esa imposibilidad de objetivar totalmente nuestros pensamientos. Los paraísos son la idealización de los placeres humanos de la raza que se cree con derecho a gozarse. Así el paraíso musulmán tiene agua corriente y es sensual como el oriente batallador y a una Europa más metafísica y menos religiosa corresponde un paraíso más filosófico y menos sensual. Y una raza cansada y dominada y perzosa como la India se consuela con un Nirvana. Si no se hubiera descubierto antes el triángulo no existiría la Santísima Trinidad como dogma. Triángulo no es el ejemplo sino la razón de su ser.
De la misma manera que las religiones parciales pasaron del politeísmo, más artista, al monoteísmo, más religioso, las religiones actuales llegarán a una síntesis filosófica muy metafísica y muy religiosa, conservando cada país su dogma y culto por necesidad de sus santidos, como símbolo, y reconociendo la existencia de un Único ser que por respeto debería ser llamado el Desconocido que nos gobierna.
Este Desmo estimado que toca casi al ateísmo de los santidos y a la religiosidad del intelecto, será la religión de mañana, la única posible, y la conservación del culto y liturgia será una concesión a nuestra más baja humanidad; a nuestro fetichismo inconsciente; a nuestra necesidad de adoración del símbolo, manometría de la idea pura.
En la actualidad todos los hombres vivimos en las adoraciones de lo que llama Carlyle el Mundo-Yumbo.

Pamplinas

Leo y copio:
En el tren de las 950 han marchado á Montserrat la peregrinación Teresiana compuesta de 280 mujeres y 5 curas.
¡Ave María Purísima de la Empeña! ¡Pobrecitas curas!
Me hago cargo. Yo soy galante y conmovido como el que más con el sexo débil.
Yo me desdijo por complacer a las damas y sacó, al es momento, fuerzas de flaqueza y toda clase de fuerzas, cuando estoy entre hembras.
Yo sé que éstas se muestran a lo mejor, un poco exigentes en sus deseos y no con mala intención, sino para probar los grados de cariño y consideración que merecen al macho que les cupo en el reparto.
Si una sola - que si no estoy mal informado es la que nos corresponde por derecho divino - si una sola, repito, llega a dominarnos, a modificarnos, a suzuzarnos y a convertirnos en pan de glúten que serán cincuenta y dos mujeres por cabeza!
No dudo libremente Dios de hacer tall que los cinco padres de a más que acompañan la «pueta de ganado», serán cinco distinguidos sujetos capaces de cubrir todas las atenciones que necesitan las damas que estarán bajo su custodia.
No dudo tampoco, que ellos procurarán multiplicarse para atenderlas y dejarlas complacidas, a fin de evitar protestas y murmuraciones.
Ya sé que en Montserrat, las facultades cuanto precisen para que las docenas sesenta señoras no encuentren a faltar lo más insignificante.
Sobre todo el servicio de tocador es de suponer que estará montado a la altura de las circunstancias.
Para cada una, habrá su jabón, su toalla, sus polvos correspondientes, en evitación de protestas de las que no lo tengan todo a pedir de boca.
Los padres, volverán a Barcelona convertidos en bizcocho.
¡Son muchas!
¡Son muchas las necesidades que han de llenar!
¡Cincuenta y dos mujeres para cada uno! y las cincuenta y dos pidiendo las mismas cosas a las mismas horas!
Porque, como es natural, todas han de pedir arregladas convenientemente de sus caldas respectivas y en todos los semblantes tiene que notarse el mismo sello de alegría.
No envidio la «sierte» de los reverendos. Me contento con una «aproximación».
J. Enrique Dotres

En Puigcerdá, Cerdaña

Se alquila un magnífico chalet, situado a cinco minutos de la frontera, paseo de Bourg-Madame.
Reune las mejores condiciones para el verano, está rodeado de frondoso arbolado, tiene abundante agua y electricidad, está completamente amueblado, ropa blanca y todos los utensilios de cocina. Hay piano.
Razón: Plaza Universidad, núm. 3, 2.º, 2.º de 9 a 12.

CORSES

A todos los que padecen de granos rojos, de acné, de forúnculos, de abscesos, de lagas supurantes, en una palabra, de enfermedades en que exista supuración, aconsejamos vivamente el uso de la Levadura de Coirre (Levadura seca de cerveza), con la cual obtendrán una curación radical.
Esta especialidad, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del mundo entero.
Exíjase la verdadera marca de fábrica: Coirre (de París).

PARIS: se habla español

Grand Hotel du Midi
22, rue du Sommerard, 22, enfrente de la nueva Sorbona.— Habitaciones muy confortables, desde 250 francos cada día; al mes desde 45 francos. Electricidad, Baños, Calefacción central.

EN CALAF

Espacioso local a propósito para cinematógrafo ó fábrica, se alquila en esta villa. Para informes don Jaime Piñol, constructor de carros, Plaza de los Arboles, Calaf.

Instalaciones de gas, electricidad, agua, gasómetros, conservación de mecheros y timbres sin competencia.
Calle de San Pablo, 66. — LA ELECTRA
Manguitos desde 2 reales, tubos a 30 céntimos.

Todas las obras publicadas por la casa editorial de

SATURNINO CALLEJA de Madrid
se hallan de venta en la librería de S. Sanz, Ronda de San Pedro, 30, Barcelona. — Obras de Enseñanza, Científicas y Literarias.

Las aguas del Balira

Carta del obispo de Urgel

A título de información y siguiendo la campaña que venimos sosteniendo a favor de las aguas del río Balira, reproducimos a continuación la carta enviada por el señor obispo de la Seo de Urgel al vicepresidente de la Comisión provincial de la Diputación de esta provincia:
«Seo de Urgel 20 de Junio de 1911. — Señor vicepresidente de la Comisión provincial. — Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: Contestando a su atenta de 13 de los corrientes me complace en manifestarle que puede tener esta provincia la seguridad más completa de que sus intereses serán siempre defendidos, como lo han sido hasta ahora, por el obispo que suscribe.
Este es el décimo año de mi residencia en la provincia de Lérida, y ya que las circunstancias parecen obligarme a ello, he de decirle que durante estos dos lustros, aparte de los cuidados del ministerio espiritual, me he ocupado constantemente en conseguir mejoras materiales para el país en que vivo, no sólo por haber ejercido en él toda mi carrera episcopal sino por haberme adoptado por hijo varios de sus pueblos, es ya mi país, mi tierra, y mi segunda patria. Y si la provincia no ignora el vehemente amor con que según la medida de mis escasas fuerzas, he trabajado y continúo trabajando por los intereses agrícolas de esta ciudad y de otros pueblos, verá en este mi proceder la más firme garantía de que en cuanto de mí dependa no podré consentir jamás que se le cause el más leve perjuicio.
Por lo demás, como quiera que en el asunto que motiva su atenta parece que la opinión anda algo desorientada, creo oportuno comunicar a usted algunos datos en los cuales verá el verdadero estado de esta cuestión en lo que a Andorra se refiere. La Catalana General de Crédito solicitó tiempo atrás del Consejo General de los Valles autorización para derivar del río Balira cierta cantidad de agua con el fin de llevarla a Barcelona, ofreciendo a los andorranos considerables ventajas para el caso de que pudiese conseguir la realización del proyecto.
La última palabra de esta mitra sobre aquel proyecto está en mi carta de 20 de Abril último al ministro de Negocios Extranjeros de Francia, en los siguientes términos: «Con esta fecha se contesta una comunicación que me ha sido dirigida por el señor prefecto de los Pirineos Orientales, delegado permanente de Andorra, sobre el proyecto de concesión propuesto al Consejo General de los Valles por la compañía Catalana General de Crédito en el sentido de que no parece procedente el audioso contrato, por cuanto en él se concediese a dicha compañía exactamente lo mismo que con anterioridad fué cedido a D. Ignacio Romaña con escritura de 2 de Septiembre de 1889, la cual en 22 de Diciembre de 1900 fué ratificada y modificada de conformidad con lo indicado por ese Ministerio en carta de 21 de Junio del mismo año, habiéndose prorrogado en 16 de Mayo de 1904.
La concesión Romaña aludida fué aprobada por el excelentísimo señor cardinal Casañas en 22 de Septiembre de 1899 y en 8 de Febrero de 1901; y consiste en una autorización para derivar cierta cantidad de agua del Balira y llevarla a España para una industria ó el riego de nuevas tierras, construyendo además en el territorio de los Valles depósitos para regularizar el caudal, mediante el canon que vienen pagando al Consejo desde aquella fecha.
Si llegase a realizarse este proyecto (que no se realizará) incumbiría al Gobierno español el autorizar la desviación del agua dentro de su territorio, puesto que Andorra debe devolverla a su cauce natural al llegar a la frontera. Así es que, aunque no lo crea necesario, escribí el día 22 de Abril último al ministro de Fomento interesando que no permitiera que un territorio español se derivasen aguas del Balira a perjuicio de los regantes. Con esta ocasión me es grato repetirle de usted aludido mi seguro servicio que he de ser suyo. — Juan, obispo de Urgel.»

Una entrevista con M. Ferdinand Buisson

LO QUE HOY PREOCUPA

Tuve que esperarle un buen rato en la sala de visitas de la Cámara de los Diputados.
Es Buisson un parlamentario ya antiguo. Sin haber sido ministro nunca tiene, sobre todo en las cuestiones morales y de orientación ideal del país, un prestigio extraordinario, algo análogo al de nuestro Azcárate.
En él, el maestro es anterior y superior al político. Buisson ha sido siempre un político de la educación. El escampo rojo no le ha hecho olvidar su cátedra de la Sorbona, ni esa cátedra universitaria la humilde tarima de maestro de escuela que ocupó en su juventud. Fernando Buisson, con algunos otros hombres inteligentes y abnegados, modelos de austeridad laica, santos de la cultura, como Felix Pécaut por ejemplo, hicieron posible el movimiento patrocinado por Julio Ferry desde el ministerio de Instrucción Pública. A esos hombres, de los que hoy queda Buisson como el más noble representante, se debe en Francia la escuela popular.
— Monsieur Ferdinand Buisson... antención con voz solemne desde la puerta un ujier de frac negro y espada. Y un hombrebrejillo menudo, arrugado y calvo vino hacia mí precipitadamente.
— Perdón, usted la tardanza. Además, ahora no podemos hablar. Llegó usted en un momento crítico. Lo siento en el alma, pero no puedo abandonar el salón. Suba usted a la tribuna de ex diputados y se hará en seguida cargo de la extrema gravedad de las circunstancias. Yo iré luego a buscarle allí...
— ¿Se trata de la cuestión del generalísimo?
— ¡Oh! pretexto... pretexto... La verdadera causa es el miedo a la representación proporcional, de la que el Gobierno acaba de declararse partidario.
— Diciendo esto, me dejó a la puerta de la tribuna. Cuando entré, estaban votando el orden del día. Al leerse el resultado del escrutinio, se vió que el Gobierno quedaba en minoría por catorce votos. En medio de un escándalo formidable, los ministros conferenciaban sin saber qué hacer. Las voces de ¡Dimisión! ¡Dimisión! acabaron por predominar en el tumulto. Por fin, el presidente se cubrió y abandonó el hemicycle. Los diputados se precipitaron hacia las dos puertas, camino de los pasillos: desde arriba, se veía a la masa humana desfilando como la corriente de un río oscuro y tempestuoso bifurcándose contra el delta del estrado presidencial.
— Ya lo ve usted, me dijo M. Buisson unos momentos después, el Gobierno ha caído. A los reaccionarios se han unido en la votación los muchos diputados republicanos que se han trabajado durante años su distrito, por el que salen en todas las elecciones. Con la representación proporcional ¿qué sería de ellos?
— ¿Cree usted que esta crisis es trascendental para la República?
— No, señor. Se trata de una crisis estrictamente política, que para nada ha de influir en la marcha general de las ideas.
— Pues; hablémosle de éstas, que es lo que nos importa. He creído notar en el espíritu republicano y laicista de Francia un cierto desaliento ante la imposibilidad de resolver el problema íntimo del clericalismo por medio de la coacción exterior de la ley. Las leyes resultan ineficaces. El problema es más hondo...
— Perdón, perdón. Me parece que usted se equivoca. Frente a la cuestión del clericalismo, no se siente hoy desaliento, sino simplemente indiferencia. La lucha religiosa no apasiona ya a nadie en Francia.
— La otra vez que yo estuve en París, hace ya cuatro ó cinco años, no se hablaba de otra cosa. Neutralidad, secularización, conciencia moral, eran las palabras que se repelían en todos los escritos.
— Tout ça est fini, monsieur. Estos temas están completamente agotados. No interesaría usted a nadie con ellos. Hoy tenemos otras preocupaciones. Clericalismo y anticlericalismo van pasando a la Historia.
— ¿Y todo aquél movimiento generoso encaminado a constituir un ideal puramente laico...?
— Fini. Ha dado ya sus frutos. Ahora existen otros asuntos candentes...
— ¿Y los problemas morales?
— Desgraciadamente, tampoco atraen la atención pública.
— De modo, que ahora, por ejemplo, las antiguas conferencias de usted, sus propagandas ético-pedagógicas...
— Sí, señor; resultarían un poco extemporáneas.
— Pues yo bien veo que, en torno a la escuela laica, continúan suscitándose discusiones.
— Eso siempre. Pero no como antes. Nuestra enseñanza popular es una cosa ya creada y consolidada.
— ¿Está usted contento de ella?
— ¿Por qué no? Va marchando...
— ¿Y a qué cree usted que se debe ese cambio del centro de interés, que dicen los pedagogos, el cual ha pasado del terreno religioso a otro diferente?
— A la ley de la Separación. ¡Si viera usted qué gran cosa ha sido! Con ella hemos terminado la eterna polémica religiosa. Los librepensadores ya no tienen más que pedir: La Iglesia no existe oficialmente. Y los católicos...
— Esos protestan.
— No crea usted que muy sinceramente. Tienen un poco menos de dinero y ésto es todo. Hay menos curas, puesto que ya el sacerdocio no es una carrera oficial y burocrática. Pero, en cambio, tienen una libertad absoluta con respecto al Estado, libertad de la que se aprovechan ampliamente para una gran cantidad de obras de piedad y de acción social, algunas muy bien orientadas. Esa libertad ha dado a la Iglesia una vida nueva, más pura y más espiritual.
— Entonces, ¿qué es lo que preocupa ahora?
— Los conflictos sociales y económicos. Si usted quiere atraer a la gente, hable de sindicalismo, de huelga de funcionarios públicos y de otras cosas semejantes. Esto es lo del día. Ha desviado la atención de aquellos otros asuntos. Y, además, la Separación; no lo olvide usted, la separación ha producido resultados excelentes, maravillosos. Dígansele ustedes a Canalejas.
— ¿Cómo?...
— ¿Qué hace ahora Canalejas? ¿Se pueda esperar de él?
— Pero esta parte de la conversación no interesaría ya seriamente a nuestros lectores. ¡Dedémonos, por ley, aquí!

ATENEO ENCICLOPÉDICO POPULAR

Un remitido

Señor Director de La Publicidad
Muy señor nuestro: En la edición de ayer noche del periódico de su digna dirección, hemos leído unas cuartillas encabezadas «Lavara povería» y firmadas por «Antonio Cantalops». Es indudable que este señor y buen amigo nuestro, se ha precipitado, enlazando una proposición de orden interior del Ateneo Enciclopédico Popular que alguno de los infrascritos tiene presentada, a debatir en próxima junta general, con la cuestión del Presupuesto de Cultura, desgraciadamente fracasado, que nada tiene que ver con la planteada, ante la opinión de los lectores de La Publicidad. Entendemos que el señor Cantalops ha cometido involuntariamente una ligereza llevando al público, fácil a los inebriados sentimientos, y a los inebriados vilipendios, el conocimiento estéril de una proposición que debe ser discutida con sereno juicio y por todos los socios, cordiales é inteligentes, en esa reunión que está aun por celebrarse.
Se ha anticipado el señor Cantalops, nuestro buen amigo, disparando en el aire, sin duda para crear un número de adheridos a la proposición que tiene presentada alguno de los infrascritos; se ha anticipado, y sin desearlo, ha sido incorrecto con el buen nombre del Ateneo Enciclopédico Popular, porque el íngenuo lector de sus cuartillas puede figurarse que hay en él, encendida, una irremediable guerra civil. Y que no hay tal, lo demuestra el propósito que anima a los que suscriben esta carta y firmaron al propio tiempo la proposición origen de la supuesta guerra, de rectificarse noblemente si se demuestra que hubo equivocación en los firmantes.
Terminamos, señor Director, pidiéndole perdón por la molestia que le origina la publicación de estas líneas que escribimos, lamentándonos vivamente, ante la altura de las del señor Cantalops.
Barcelona 29 de Junio de 1911. — J. M. de Sucre, E. Rovralla, S. Giralt, L. Bacardí, S. Bot, J. Amador, Enrique Olivé, Luis Bagnagré, R. Guaitar, José Borrás, Ramón Solé, José Vicente, José Sicut, Beti, Francisco Granada, José Serra, Lorenzo Esquero, Francisco de Vidaurrera, J. Magaña, J. Garmament, Leandro Roselló, Rubénolor, Enrique Salgado, Gabino Lloveras, Manuel Boix, Ernesto Burgal, F. Buet, Miguel Andrau, R. Llopis, Juan Roselló, Jaime Penedelá, F. Argente, Pascual Pascual, Arturo Marés, R. Pàmies, José Siquella, Ramón Plá, Hermenegildo Tarrés, R. Camparubí, Juan Rocavert, José Cortado, M. Baldo, Juan Horta, Luis Gubernido, Juan Carreras, Andrés Nru, Agustín Bó, Antonio Bó, Rafael Ureña.

R. Vives Pastor

PARA LA VIUDA É HIJOS DE BARÓ

Table with subscription list: Suma anterior, Laurencio Olivé, Un catalán, N. N., Salvador Vallerdú, J. Roca y Roca.

Puede anunciarse y suscribirse a LA PUBLICIDAD, en BUENOS AIRES acudiendo a nuestro corresponsal, calle Brasil, 1373, letra A.
Se vende en el Kiosco del Teatro de Mayo, Avenida de Mayo, esquina Lima.
EN TEMP. — Se vende y se suscribe a La Publicidad, en la Librería de D. A. Durán.

SANTO DE LA DÍA Santos Gto. de San y Teodosio.
SANTO DE MAÑANA La preciosísima Sangre de Nuestro Señor. Jesu. cristo. La Visitación de Ntra. Sra. y San Urbano.





En mi barrio

Casi un drama. Serían las once y media de la noche, la mayoría de los vecinos se habían acostado...

Y subitamente la paz del barrio fue turbada por unos gritos de dolor y de auxilio...

¿Qué sucede? ¿De qué se trata? Porque las señoras, que arrebujadas en sus batas y mal compuestas...

Nada de fuego, señor, murmuró el vigilante, como no sea fuego de amor...

¿De amor! repitieron a coro, y cargando la admiración, la mayoría de señoras que curiosaban en sus respectivos balcones...

¿Cuyas palabras, como un sedante, calmaron los nervios excitados y sucesivamente se cerraron puertas y balcones...

Entonces ¿qué fue? ¿Hubo o no hubo drama? Sucedió, pues, que una muchacha, sin permiso de su madre...

Y nada más, porque restablecida la calma, el público volvió a su paseo o a su diversión, y el sereno tranquilizó a cuantos se habían alarmado...

Verus

espontánea de su esposa que en cuanto llega su día, unido del año en que se divorcia...

La primera operación que hace después de vestirse es darle dos besos a su mujer en el cogote y pellizcar a sus hijas las pantorrillas...

Esta es la señal de que empieza la fiesta onomástica, y desde aquella hora Gorrines no es un hombre, sino un melocotón en aguardiente...

—Barbara, ¿le dice a su esposa, el arroz con leche, el clásico arroz con leche?

—Hombre, espera un momento que me lave la cara y me ríe el flequillo.

—Es que vendrán las primeras visitas y pueden cogerme lamendo el perol, porque el perol no lo perdono, Barbara, má; me resigno a que me des una paliza con el cucharón, pero el perol, es mío.

—Nada, no hay quien te quite esta costumbre tan fea; ni porque te pusimos el año pasado el bozal del perro, escarmentados. Ya sabes que no me gustan los privilegios. Aquí todos tenemos lengua.

La actitud suplicante de Gorrines ablandó las entrañas de doña Barbara y al fin llega la primera visita, que encuentra al gozoso con los bigotes tan impregnados en el lácteo manjar...

Hay personas incapaces de fallar a nadie ni se sonríen en la vida, pero en llegando una fiesta onomástica se vuelven unos sinvergüenzas.

En algunas casas hay la santa costumbre de reservar la fiesta para la noche y en cuanto ésta llega se reúnen en la sala la familia y amigos...

Porque, eso sí, para emborracharse uno y que no lo critiquen hay que esperar a su fiesta onomástica y alcohólica.



Natación

El Club de Natación «Barcelona» en Palamós

En el expresivo y en reservado de la salina de Barcelona; llegados a Flaá, encontramos la cena preparada...

El día 24, a las cuatro de la tarde, se efectuó una carrera de velocidad de 50 metros, en la que tomaron parte Middelmann, Picornell, Lliboutry, Granicher, Tarrida, Martenstén, Serrallach, Pomés, Marcel, Luján, Fernández Cuadrada (L.), Cuadrada (J.), Guiraud y uno de Palamos...

Llegó 1.º Lliboutry; 2.º Cuadrada (J.); 3.º Robert; 4.º Guiraud; 5.º Cuadrada (L.); 6.º Middelmann. El de Palamos llegó último y se retiró.

Seguimiento se efectuó el partido de Water Polo, que fue de los mejores. Tanto los azules como los blancos rivalizaron en destreza...

Concluido el match, admiramos el salto del ángel, ejecutado con gran destreza por Picornell, el salto mortal por Marcel y los saltos cómicos por Middelmann.

Tanto las carreras como el Water Polo fueron arbitrados por el infatigable E. Solé, el cual recibió innumerables plácemes de las autoridades y familias distinguidas.

Las cargas que se dan los nadadores para apoderarse de la pelota, causaron el asombro de la concurrencia, al mismo tiempo que la risa.

En suma: la excursión a Palamos es de aquellas que no se olvidan; dejan grato recuerdo en los corazones, tanto a los habitantes como a los nadadores.

Describir las atenciones y obsequios recibidos no es posible, pues rebasan los límites de la cortesía, unidos al cariño y simpatía.

El señor alcalde, el ayudante de Marina y los señores Matas y Pagés, se desvivieron para complacernos y hacernos grata la estancia en su amable compañía.

Nos despedimos con un Hip... Hip...! Hurra a Palamos, que fue acogido por los palamosenses con un estruendoso y nutrido aplauso...

Comparo un cajón de sastre tu corazón, morena, en que todo son reales pero ninguno aprovecha.

Si se hiciera el matrimonio por término voluntario... quien más quien menos, tendrías un arsenal de contratos.

Es la señora Desgracia una dama muy miedosa pues que cuando viene a vernos, casi nunca viene sola.

Pintan negro el infortunio; y si es verdad, francamente;

Llegó 1.º Lliboutry; 2.º Cuadrada (J.); 3.º Robert; 4.º Guiraud; 5.º Cuadrada (L.); 6.º Middelmann. El de Palamos llegó último y se retiró.

Seguimiento se efectuó el partido de Water Polo, que fue de los mejores. Tanto los azules como los blancos rivalizaron en destreza...

Concluido el match, admiramos el salto del ángel, ejecutado con gran destreza por Picornell, el salto mortal por Marcel y los saltos cómicos por Middelmann.

Tanto las carreras como el Water Polo fueron arbitrados por el infatigable E. Solé, el cual recibió innumerables plácemes de las autoridades y familias distinguidas.

Las cargas que se dan los nadadores para apoderarse de la pelota, causaron el asombro de la concurrencia, al mismo tiempo que la risa.

En suma: la excursión a Palamos es de aquellas que no se olvidan; dejan grato recuerdo en los corazones, tanto a los habitantes como a los nadadores.

Describir las atenciones y obsequios recibidos no es posible, pues rebasan los límites de la cortesía, unidos al cariño y simpatía.

El señor alcalde, el ayudante de Marina y los señores Matas y Pagés, se desvivieron para complacernos y hacernos grata la estancia en su amable compañía.

Nos despedimos con un Hip... Hip...! Hurra a Palamos, que fue acogido por los palamosenses con un estruendoso y nutrido aplauso...

Comparo un cajón de sastre tu corazón, morena, en que todo son reales pero ninguno aprovecha.

Si se hiciera el matrimonio por término voluntario... quien más quien menos, tendrías un arsenal de contratos.

Es la señora Desgracia una dama muy miedosa pues que cuando viene a vernos, casi nunca viene sola.

Pintan negro el infortunio; y si es verdad, francamente;

el que yo tengo, no hay duda, es de un negro... permanente.

Si la mujer sale mala, hay que matarla, a mi vez; y si sale malo el hombre? Pues... matar a la mujer.

Son tus ojos bella Irene dos valiosos documentos; son dos cartas credenciales, con el membrete del cielo.

Vaglla: yo esta palabra defina de este modo: Especie de proyectiles que emplean los matrimonios.

El Ingenio y el Talento, son dos hermanos gemelos que el segundo se alimenta de limosnas del primero.

El hombre que en este mundo sabe vivir de ilusiones tiene la mar de adicciones... sin pagar contribuciones.

¡Oh gran Dios! Yo te venero; que cediste a la Esperanza, el indulto de las penas, en el destierro del alma.

Si mi pasión te hizo un día, dueño de mi pensamiento; y el pensamiento es bien mío, ¿qué le importa al mío? ¿entero?

JOAQUÍN MALLU.

Combinaciones agrícolas (Remitidas por Maco.)

Vegetal Vegetal Vegetal Vocal Albihar Vegetal Establecimiento Vegetal Tela de seda

Jeroglífico comprimido (Remitido por Ave César).

2 a Lell

Charada Ilustrada



Las soluciones en el número próximo

Soluciones del número anterior: A la Charada acróstica: Guadales. Al Anagrama: Sereno Orens. A las Combinaciones: 1.º Colmar 2.º Naboria 3.º Ajolo 4.º Uvatio. Al Reír enigmático: Moza loca, asa a la toca. A la Charada Ilustrada: Camaleones.

Espectáculos

PRINCIPAL.—Gran Raymond. CIRCO BARCELONES.—Grandes sesiones de cinematografía. TIVOLI.—«Vita di bohème».

NOVEDADES.—«D.ª María la brava». GRANVIA.—«Sangre y arena» «El duo de la africana» y «La coleta del maestro».

NOUEVO.—«La caricatura del general» «El perro chico» y «Cena menuda».

ESPAÑOL.—«Un tío como hay pocos» y «Los amantes de Teruel». IMPERIO.—Grandes sesiones y variedades de cinematografía.

LA BUENA SOMBRA. Ginjel, 3. Hoy, noche, «Timbre de alma» zarzuela de sucesos continuo.—Ovación a Bianca Stella con sus troupes estéticas.—Aplausos a toda la numerosa troupe.—Entrada libre.—Rebaja de precios todas las noches.—Restaurant de primer orden.

CINEMATOGRAFO BELIOGRAFF.—Rambla del Centro, 36 y 38.—Hoy, dos hermosos estrenos «Aída» y «Efectos de hielo en Odessa».

ANTIGUA PLAZA DE TOROS.—Domingo 3 Julio 1911. Colosal espectáculo Gimnástico.—Acrobático.—Pantomímico.—Coreográfico.—Burlesco y taurino. Reparación del denodado Capitán Panfilo. El héroe del Tibidabo, que se elevará con su grandioso GLOBO «Ville de Tarascón».

1 NOVILLA DE MUERTE, 1 Caballitos de mimbre, cestos, suertes nuevas y otras cosas que se detallan, todo ello por 1130 céntimos! A las 4 y media.

Comisión Deportiva de la cumbre del Tibidabo SALUD Y RECREO.—Mañana Concierto por la brillante música del Batallón de Cazadores de Barcelona.—Concierto. Columpios. Carrousel, Skating-Ring, Boxball, Tiro Flobert, distracciones varias, etc., etc.

MUNDIAL PALACE.—Concierto Santos todos los días. Cubiertos desde pesetas 3'50. Los viernes, bouillabaise. Sábados, menú corriente y vegetariano.

SATURNO PARQUE PLAZA DE ARMAS DEL PARQUE Hoy sábado Montañas Rusas Water-chut ó lanzamiento al agua, el Sport más moderno y de mayor éxito. Patin Siglo XX, de gran sensación, Carrousel electro-circular, Tobogan Tub-Degringolat, Tiro autotómico Norte Americano, Tiro de pichón, Teatro Cabaret de Néant, Gran café servicio esmerado, refrescos de todas clases. CONCIERTO POR UNA REPUTADA BANDA MILITAR. Entrada de Paseo, 10 céntimos.

Imprenta de LA PUBLICIDAD Calle Barbañá, 11, bajo.—Teléfono 1 216

La fiesta onomástica

Hay hombres que celebran más quietos su fiesta onomástica. Suele depender muchas veces de la vulgaridad del nombre, porque no es lo mismo llamarse Sandaluz que nadie sepa a qué parte del almanaque cae ese santo...

Algunos individuos son de un carácter tan austero que llega el día de su santo y se encierran en el dormitorio con toda la familia para no recibir felicitaciones.

En cambio, otros, como un señor que yo conozco, D. Juan Gorrines, tratante en granos y padre de dos niñas, según confesión

desazonaba a Mowbray, tanto más cuanto sabía que había de hallar en las señoras, y sobre todo lady Penelope Penfeather, su ordinaria rival, implacables críticas.

Redobló, pues, esfuerzos y paciencia, y dos días enteros pasó dictando órdenes y contraórdenes, echando pelucas, sin descansar ni tregua.

Su fiel agente, testigo de sus trabajos (pues no puede decirse que fuese su compañero en ellos), siguiéndole de cuarto en cuarto, le manifestaba exactamente el mismo interés que un perro a su amo, cuando, viéndole triste, levanta de vez en cuando la cabeza hacia él, con ademán compungido, como para asegurarle que participa de su aflicción, si bien no comprende su causa.

En fin, luego que Mowbray había terminado algunos preparativos, y renunciado a otros muchos que se sentía incapaz de llevar a cabo, sentóse a la mesa, el miércoles, víspera del gran día, con su digno edecán M. Micklewham; y después de haber renegado bastantemente de la función y de los antojos de la fastidiosa solterona que le metía en aquel atolladero, declaró que desde aquel momento lo enviaba todo con cien mil pares de diablos, y que, tan cierto como que su nombre era Juan Mowbray, no volvía a darse un artículo de cosa alguna.

Level a esta resolución, comió con buen apetito enfrente de su docto consejero, y entre ambos despatcharon prontamente las chupetas que les sirvieron y la botella

Pasatiempos

De mi álbum

Comparo un cajón de sastre tu corazón, morena, en que todo son reales pero ninguno aprovecha.

Si se hiciera el matrimonio por término voluntario... quien más quien menos, tendrías un arsenal de contratos.

Es la señora Desgracia una dama muy miedosa pues que cuando viene a vernos, casi nunca viene sola.

Pintan negro el infortunio; y si es verdad, francamente;

delicadas menudencias á que hay que descender en tales ocasiones? ¿Cómo unos ojos varoniles han de juzgar del grado de penumbra en que debe dejarse un cuarto inmediatamente alhajado? ¿Cómo habrían de distinguir el cuadro pasadero sobre el cual puede dejarse caer un rayo de luz, del retrato de familia que debe esquivarse con gran cuidado, de miedo de que la peluca de un abuelo sea un objeto de irrisión?

Y si los hombres son incapaces de juzgar de los defectos de la sombra y de la luz sobre el ajuar y los adornos de sus estancias, igualmente que sobre la tez de las bellas á quienes están destinadas, ¿cómo no han de serlo con mucho más motivo de descender á particularidades mucho más misteriosas todavía, como son las de arreglar los diferentes muebles de una pieza? ¿Cómo han de conseguir aparentar tan perfectamente la casualidad ó la negligencia que los asientos estén cabalmente en el sitio que parece que deben estar; que la reunión no se vea precisada á sentarse en sillas colocadas en contra, ni á romperse las espinitas tropezando en taburetes puestos donde no debía esperarse encontrarlos; en fin, que todas las disposiciones ofrezcan en cierto modo el emblema del tono de la conversación, es decir, que se advierta en ellas desdibujado sin confusión, y orden sin fastidiosa afectación?

Ultimamente ¿cómo la rudeza del entencimiento masculina había de saber sacar

Centro de Saldistas

Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de géneros y establecimientos. pago al contado y sin demora. Entrada libre. CONSEJO DE CIENTO, 242 y 244 (entre Aribau y Muntaner).

Amor es y será siempre la mejor pasta para limpiar metales

ENFERMEDADES SECRETAS así recientes como crónicas, se curan segura y radicalmente sin perjudicar el organismo, con las Especialidades del Dr. Casasa.—Véase el prospecto.—Gran farmacia del Dr. Casasa, calle de Talfer, núm. 22.

BIBLIOTECA DE INDUSTRIAS LUCRATIVAS

Los volúmenes de esta interesante Biblioteca se hallan esmeradamente impresos, encuadernados con lomo de tela y tapas con cro-

mo al precio de una peseta. Cría de gallinas Cría de conejos Palomas y tortolas Cría de cabras Ganado lanar Cría de pavos Cría de gansos Cría de patos y cisnes Cría de cerdos Explotación de vacas lecheras Gusanos de la seda Peces de agua dulce Peces de mar Crustáceos y moluscos Toros, bueyes y vacas Productos del ganado vacuno Cría de canarios

Caballos de lujo y de carrera Caballos de tiro y de carga Cría de faisanes Cultivo del tabaco Las flores y sus perfumes Cultivo de la patata Cultivo del trigo Arboles resinosos El pino y sus productos Las féculas y sus aplicaciones Productos forestales Industria azucarera Industria vinatera Industria corchotaponera Industria alfarera Cultivo y comercio del azafrán

Estas obras se hallan de venta en la Librería de Salvador Sanx, Ronda de San Pedro, 30, bajos.

En dicha Librería Sanx se encuentran todos los números publicados de las interesantes revistas ilustradas

El Cuento Semanal, La Novela de Ahora y Los Contemporáneos

de vino rancio de Oporto destinada á sazonarlas.

—¿No hemos comido muy bien,—dijo en seguida el laird,—aunque no hemos tenido todas sus malditas golosinas?

—Un vitriero repleto es un vitriero repleto,—respondió el procurador limpiándose los labios, y no importa que lo esté de harina ó de salvado.

—Eso piensa un caballo de alquiler,—dijo Mowbray,—pero nosotros tenemos que hacer como los demás, y las gentes de buen tono no piensan de este modo.

—Tanto peor para ellas y tanto peor para el país, San Ronan; todo ese engorro de tés, de bromazos es lo que echa nuestros nobles de sus palacios, para hospedarlos en el hospital ó en la cárcel.

—Quedó en silencio el joven laird por algunos instantes; luego llenando su copa, y pasando la botella al procurador, preguntó mudando de conversación in.

muticar órdenes: todo el tren doméstico estaba puesto en el pie de la más estricta economía, á excepción de la cuadra, que no dejaba nada que pedir.

—Pero puede por ventura un palafrenero desempeñar las funciones de ayuda de cámara? ¿Puede un guardabosques acomodado en una fuente, de un modo digno y apetitoso, la caza que ha inmolado, adornarla de flores y acompañarla de los indispensables apéndices ó condimentos?

Tan razonable sería exigir estas cosas como pedirle á un valiente soldado que dispusiese el ceremonial de las exequias del enemigo á quien ha dado muerte en el campo de batalla.

Tuvo, en fin, Mowbray una consulta, habló y escuchó á su vez, recibió y dió pareceres, todo ello en un consejo compuesto de una cocinera solida y de un vejete á quien llamaba su repostero; pero acabó por perder toda esperanza de hacer salir el orden de la confusión, ó de producir la menos impresión ventajosa sobre las inteligencias asaz obtusas de los entes con quienes tenía que tratar.

Después de haber echado unos cuantos ternos con todo el vigor de que era capaz, abandonó todo lo concerniente á la buclórica al cuidado de los dos altos funcionarios que acabamos de nombrar, y no se ocupó más que en las habitaciones y en su ajuar.

Igualmente desprevendo se halló por este lado, porque dónde está el cordero masculino capaz de hacer frente á las mil

de vino rancio de Oporto destinada á sazonarlas.

—¿No hemos comido muy bien,—dijo en seguida el laird,—aunque no hemos tenido todas sus malditas golosinas?

—Un vitriero repleto es un vitriero repleto,—respondió el procurador limpiándose los labios, y no importa que lo esté de harina ó de salvado.

—Eso piensa un caballo de alquiler,—dijo Mowbray,—pero nosotros tenemos que hacer como los demás, y las gentes de buen tono no piensan de este modo.

—Tanto peor para ellas y tanto peor para el país, San Ronan; todo ese engorro de tés, de bromazos es lo que echa nuestros nobles de sus palacios, para hospedarlos en el hospital ó en la cárcel.

—Quedó en silencio el joven laird por algunos instantes; luego llenando su copa, y pasando la botella al procurador, preguntó mudando de conversación in.

muticar órdenes: todo el tren doméstico estaba puesto en el pie de la más estricta economía, á excepción de la cuadra, que no dejaba nada que pedir.

—Pero puede por ventura un palafrenero desempeñar las funciones de ayuda de cámara? ¿Puede un guardabosques acomodado en una fuente, de un modo digno y apetitoso, la caza que ha inmolado, adornarla de flores y acompañarla de los indispensables apéndices ó condimentos?

Tan razonable sería exigir estas cosas como pedirle á un valiente soldado que dispusiese el ceremonial de las exequias del enemigo á quien ha dado muerte en el campo de batalla.

Tuvo, en fin, Mowbray una consulta, habló y escuchó á su vez, recibió y dió pareceres, todo ello en un consejo compuesto de una cocinera solida y de un vejete á quien llamaba su repostero; pero acabó por perder toda esperanza de hacer salir el orden de la confusión, ó de producir la menos impresión ventajosa sobre las inteligencias asaz obtusas de los entes con quienes tenía que tratar.

Después de haber echado unos cuantos ternos con todo el vigor de que era capaz, abandonó todo lo concerniente á la buclórica al cuidado de los dos altos funcionarios que acabamos de nombrar, y no se ocupó más que en las habitaciones y en su ajuar.

Igualmente desprevendo se halló por este lado, porque dónde está el cordero masculino capaz de hacer frente á las mil